



ВЕСТНИК

РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.



№ 333

М А Р Т

1986 г.

Дорогие братья и сёстры!

Начинается Великий Пост, время воздержания и покаяния, и всем нам следовало бы побеседовать с ребятами и подготовить их к исповеди и причастию, к чему нас призывает Церковь.

Привожу отрывки из слова отца Александра Киселева, которое может послужить канвой для вашей беседы:

Наступает пост. "Все стараются в это время поисповедоваться, надеются приступить к Св. Чаше, стараются измениться к лучшему, и с Божией помощью быть победителем греха. Но как это трудно, особенно в наши дни, когда вокруг нас и в нас самих столько суеты, когда всё некогда, нет времени. А надо заглянуть в душу свою, разобраться, что в ней происходит, познать себя. В этом трудном деянии на помощь нам приходит Церковь: своими такими изумительными по духовному содержанию великопостными богослужениями. Дай Бог, чтобы каждый из нас постарался хоть немного прикоснуться к этим службам.

Поможет нам в борьбе за душу нашу и великопостная молитва:

Господи и Владыко живота моего, дух праздности, уныния, любоначала и празднословия не даждь ми.

Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпения и любви даруй ми, рабу Твоему.

Ей, Господи Царю, даруй ми зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего, яко благословен еси во веки веков. Аминь.

Только бы не забывать её читать ежедневно – читать с сердечным вниманием.

Дни Великого Поста – дни воздержания: воздержание телесное в пищи, воздержание духовное от всяких грехов – прегрешений, в мыслях, словах и поступках. Дай Бог, чтобы это время не прошло бесплодно для души нашей.

Перед началом Поста положено нам всем простить и друг у друга попросить прощения. Надо это сделать не только словом и поклоном, но от сердца. Иногда так трудно бывает сознать свою вину и простить другого. Между тем можно и нужно действительно от души у каждого попросить прощения."

Редакция

КАК ЖИВЕТ НАШ ЗАПАДНО-АМЕРИКАНСКИЙ ОТДЕЛ

/Краткий обзор главных моментов за последнее время/

Дружина "Киев" самая большая в нашем отделе, в Сан Франциско, регулярно устраивает лагеря для младшей ветви. Эти лагеря всегда проводятся в американском благоустроенном лагере, в роше редвудов недалеко от Сан Франциско, час-полтора езды. Туда собираются все руководители помогать, даже те кто не ведёт регулярной работы. Бывает от 40 до 50 ребят, белочек и волчат. Руководство меняется в зависимости от отпусков и возможностей. Лагеря удачные, питание в руках Белки, ски. И. Борисенко. В средний викенд съезжаются многие - настоящий праздник.

В 1984 году, перед юбилейным слётом, наш праздник Св. Георгия проводили как раз на этом месте. Собралось около 120 человек, т.к. приехала и дружина Нижний Новгород из Лос Анжелеса.

Лагерь старших, разведчиков и разведчиц, проводится уже годами на "Бакс Лейк", в горах Сиерра Невады. Тоже в благоустроенном американском лагере, с неограниченными возможностями походов. Последнее время численность упала и старших собирается человек 25-30. Не хватает руководителей, всё меньше и меньше нас, могущих отдать полностью две недели на лагерь.

Вторая наша единица, 27-ой сводный отряд имени генерала Врангеля, живет в Пало Алто. Младших посылает в лагерь Киевлян, а старшие иногда с Киевлянами, а иногда с Новгородцами. Этот наш отряд по численности может уже стать и дружиной, но начальник его, Старый Бук, скм. С. Мартинович, не стремится к этому. 27-ой сводный отряд существует уже двадцатый год.

Третья наша единица, дружина Нижний Новгород, сейчас целиком в руках молодых руководителей. Из-за расстояния живёт "особняком", но часто приезжает на наши БКС и праздники в Сан Франциско. Мы же в Сан Франциско туги на подъем и "ин корпоре" никак не раскачаемся приехать в Лос Анжелес. Говоря о дружине Нижний Новгород нельзя обойти молчанием феномен организации Юбилейного лагеря на Слёте в 1984 году. Это они, единолично, взялись за организацию слёта, собрали средства, поставили лагерь "на целине" и совершенно самостоятельно всё финансировали. Все кто были в этом лагере свидетели, что Нижегородцы свою задачу с честью выполнили. А было в лагере 120 человек, а в конце численность достигла 150-ти! Это чудеса дружбы, сплоченности и сознание ответственности за взятое на себя обязательство!

В прошлом году Нижегородцы и Врангелевцы устроили лагерь совместно на том же месте. Киевляне были у себя на озере.

Что касается регулярной, зимней работы, встречается много трудностей. Чувствуется нехватка руков ведущих регулярно сборы. Планировка и совешанья штабов дружин происходят регулярно во всех единицах, но со сборами труднее.

Как известно затеяна постройка "Дома русского скаута". Вот уже пятый год ведётся подготовка, сборы средств. Но всё ложится на тех же, старых руках, сил у которых всё меньше. Сейчас, с переменой руководства отделом, скм. Вадим Красовский, возглавляющий комиссию по постройке, будет иметь больше времени и помощников. Есть серьёзные основания полагать, что постройка начнётся в этом году.

Была у нас ещё славная, хорошая дружина "Петроград", соединившаяся с нами при Воссоединении ОРЮР и НОРС. Но из-за разъезда и отхода от работы руководителей дружина перестала существовать. Теперь есть надежда, что удастся создать отряд имени адмирала Колчака. Уже раз пробовали начать работу, но теперь новая руководительница, шин. Л. Красовская, серьёзно взялась за дело. Дай Бог.

Теперь как бы начинается новая эпоха. Может быть нужно найти новые подходы, но путь наш один, он и новый и старый, он вечный, то о чём поём в нашем гимне. Главная проблема, которая стоит перед всеми нами на всех континентах, это отход от русскости, потеря нашего языка. Может быть будет найден всё же способ удержаться. Новый Старший скаутмастер, новые начальники отделов, все мы вместе и в отдельности знаем, что опасность большая, но надеемся.

Добавлю ещё, что из гнезда "Киева" у нас начали свой восход два старших скаутмастера, три начальника отделов и все дали свою голику, малую или большую. Начал работу "Острый Топор", Лёва Гижицкий, вёл 20 лет "Киев" и теперь не оставляет дела, он состоит и в ГСЧ и в строительной комиссии Дома. Редко кто поворачивает спину на просьбу помочь! Все помогут новоизбранным. В добрый час!

28-го декабря, за два дня до конца полномочий старого правления, было у нас собрание БКС-ЗАО и проводы старого начальства, братьев Белого Сокола и Старого Барса. Собрание проводилось на квартире семьи Виц. Семья эта удивительная - отец американец говорит по русски и поддерживает русскость в семье. Поля - Чайка и все трое детей активны в отряде имени генерала Врангеля.

Кроме нас, Киевлян, присутствовал делегат из Лос Анжелеса дружины Нижний Новгород. В благодарность Белому Соколу был преподнесён ему адрес от руководителей ЗАО. Грамота работы скм. С. Селивановского, суздальского стиля. Почти 13 лет вёл ОРЮР Белый Сокол, сколько времени, большой кусок жизни ушёл на это дело. Потом, со словом благодарности, была ему преподнесена большая серебряная лилия работы индейцев "Зуни", мастеров по мозайке и серебру. Это был специальный заказ. Надпись "Сокол" по русски, на фоне бирюзы и коралла. Она же может служить зажимом и "боло-тай" для гражданского костюма.

Потом Багира, скм. И. Гижицкая, сказала слово Старому Барсу, скм. В.В. Красовскому, начальнику ЗАО, который шесть лет после воссоединения самолично вёл отдел. Упомянуты были и заслуги жен, Светланы Уртъевой и Лариссы Красовской, которым немало пришлось потерпеть за это время.

Вечер закончился предпраздничными подарками, как всегда чудным угощением, и никому не хотелось разъезжаться. Грустная нотка была в том, что из 28 рук района залива присутствовало всего 18 плюс гости. Это показатель не в пользу нашего братства, о котором так часто и красиво говорят.

Новый начальник ЗАО, скм. С. Мартинович, закончил просьбой помочь объединить силы, вернуться к первоистокам – разведчества, звеновой системе, дружбе, общей работе. Общий съезд намечен на конец февраля, уже с Нижегородцами и всеми ведущими активную работу с ребятами.

скм. А. Жуковский

ДРУЖИНЕ "НИЖНИЙ НОВГОРОД" СРОК ЛЕТ

В 1945 году в ли-пи лагере города Регенсбурга, Бавария, собралась группа русских скаутов-руководителей и решила организовать скаутскую единицу. Руководители обратились к родителям учеников русской гимназии, рассказали о целях скаутизма и все присутствующие сразу же записали своих детей в Организацию Российских Юных Разведчиков.

Сначала сформировались звенья мальчиков, вскоре после этого и звенья девочек. Работа сразу пошла хорошо. Ребята с энтузиазмом посещали сборы, учили законы, постигали тайны разведчества. Так образовалась дружина "Нижний Новгород".

Лагерь ли-пи отличался своей неустойчивостью: скоро, после их образования, началась эмиграция за границу. В 1949 году и регенбургского лагеря больше не стало.

Переброшенный в далёкую Калифорнию "на апельсины" начальник дружины Виктор Викторович Розенберг, решил продолжить начатое в Европе дело. Через некоторое время в Лос Анжелесе зародилась дружина русских скаутов уже с новыми членами, а Виктор Викторович дал ей имя его дружины в Германии – "Нижний Новгород".

12-го октября члены дружины отметили свой 40-летний юбилей, устроив обел в Доме Ветеранов на 816 Норманди Авенью. Все скауты были в формах, приветливо встречали гостей, которым была предложена кипа альбомов с фотографиями из жизни дружины за годы её существования в Лос Анжелесе.

Затем было угощение: обел-чевапчичи и обильные закуски, приготовленные как членами дружины, так и мамами, которые живут по разведческому девизу: Всегда готовы – помочь!

После обеда выступил квартет "Казачёк", в который входят Сама Кановас, Гриша Брутъян, Сама Подрезов и Володя Калмет. Музыканты прекрасно исполнили на балалайках несколько русских песен, оживив своим выступлением дружескую встречу.

Пожелаем же дружине продолжать вести успешную работу еще много-много лет.

Д.К. – Калифорнийский Вестник № 60, дек.1985 г.

КАРНАВАЛ В ЛОС АНЖЕЛЕСЕ

В февральском номере журнала "Калифорнийский вестник", который выходит в Лос Анжелесе, появилось объявление во всю страницу о предстоящем в субботу 8-го марта бале-маскараде /с 9 ч. вечера до 2 ч. утра/.

Карнавал устраивается в зале при соборе Св. Софии. Будут призы за лучшие костюмы, бальный оркестр, буфет, бар с шампанским и лотерея. Билеты у входа 25 дол., купленные заранее 20 дол., а для костюмированных 15 дол. Чистый заработок в пользу лагеря.

Разведческое пресс-бюро

=====

КОЛЯДОВАНИЕ 1986 г. /дружина "Царское Село"/

В этом году очень успешно прошло колядование. Погода благоприятствовала, не было заносов и колядование растянулось на пять дней. Дружинницы, витязи и молодые руководители из дружины "Царское Село" с большим энтузиазмом колядовали в русских домах.

По установившейся традиции, колядовщиков уже ждут сразу же после Рождества и все спрашивают "Когда же вы к нам?" Колядовщиков очень тепло принимают и щедро жертвуют, потому что знают, что всё идёт на благотворительные цели.

В Синоде колядовали 12-го января и было собрано 136.00 дол.
В Астории, Н.И. колядовали 13-го января и было собрано 212.00 дол.
Во Флашинге, Н.И. колядовали 14-го янв. и было собрано 173.00 дол.
В Ричмонд Хилл, Н.И. колядовали 15-го янв. и было собрано 116.00 дол.
В Си Клиффе, Н.И. колядовали 16-го января и было собрано 134.00 дол.
Всего было собрано 771 дол.

Пожертвования были распределены следующим образом:

В Фонд Александра Рабчевского в Вашингтоне 400.00 дол.
На Вифанскую школу в Иерусалиме 125.00 дол.
На Лесненский монастырь во Франции 125.00 дол.
На детский приют им. Св. Прав. Иоанна Кронштадтского в Чили 125.00 дол.

Получены уже некоторые благодарственные письма, текст которых приводится ниже:

От Лесненского монастыря:

Организации Юных Российских Разведчиков.

Горячо благодарим Юных Разведчиков, поздравивших нас с прошедшими праздниками и приславших нам дар - 125.00 долларов, собранных во время колядования в русских домах.

И мы поздравляем вас всех с наступающим Великим Праздником Сретения Господня и от всей души желаем всесильной помощи Божией в Святом вашем деле сохранения в русских сердцах и здесь в изгнании Любви и Верности Церкви Православной и поработенной Родине нашей.

Покров Царицы Небесной да будет с вами.

Любящие вас и благодарные вам, Богомолицы ваши,

Нед. Игуменья Магдалина с сёстрами.

От детского приюта в Чили с письмом получена и фотография, на которой сняты детки приюта с сёстрами. Вот что нам пишут:

Благодарю Вас и дружину "Царское Село" за память, любовь и хорошие слова. Да укрепит и Вас, родная, Господь. Жатвы много... делателей мало. Пишу кратко.

За Раба Божьего страдальца юного Александра молимся.

Храни вас всех Господь.

Матушка Июлиана.

От имени организации приносим глубокую благодарность всем русским семьям, которые так щедро жертвуют на благотворительные цели нашим колядовщикам.

ски. Маргарита Сувалова

=====

ЕЛКА В ДРУЖИНЕ "ЦАРСКОЕ СЕЛО"

19-го января 1986 г. была устроена ёлка дружины в зале общества "Отрада".

На ёлку съехалось много ребят, родителей, гостей. Присутствовали и духовник дружины о. Владимир Еишков, а также Старший скм. М. Данилевский, которого тепло приветствовал начальник ВАО, скм. А. Захарьин.

Строй провёл витязь Г. Еидловский, после чего были пропеты тропарь и колядки.

Скм. А. Захарьин, в знак благодарности за безвозмездную работу для организации, преподнёс г-ну В. Осту благодарственную грамоту и кубок со скаутской лилией.

Усевшись уютно в круг, ребята и родители пели разведческие песни и между песнями ставились скетчи и декламация. Хотя подготовленной программы не было, но выручили своими выступлениями наша, более талантливая молодежь. Тата и Тала Захарьины поставили удачный скетч о лагере "А опыт есть". Инс. Мария Думанова, с большим мастерством и совершенно наизусть прочла "Сон Татьяны" из Евгения Онегина. Все получили огромное удовольствие, слушая Марию Думанову. Дружинница Лиза Михеева продекламировала стихотворение А. Навроцкого "Рождество".

Менее удачными были две песни под аккомпанимент гитары. Эти песни были "а ля Высоцкий" и исполнил их разведчик Толя Цуркан. Слушая эти песни, мне показалось, что я услышала непристойное слово. Спросив некоторых присутствующих, я убедилась, что не ошиблась.

Это невольно навело на мысль, что устроителям ёлки нужно было бы проверять программу, чтобы не было потом недоразумений. У нас, например, один отряд из года в год на ёлке ставит такие точки, что можно только плечами пожать - ни уму, ни сердцу!

Вообще приходится удивляться, куда девались выступления на ёлках с танцами, пением, игрой на фортепиано, на скрипках, остроумные, смешные скетчи? Что это значит!? Что дети ныне не те пошли, или руководители и родители просто не имеют времени и желания заниматься с ребятами? Хотелось бы знать, как дела обстоят в других дружинах - или может быть это всё нормально?

Дед Мороз в этом году был необыкновенно женственным - переодевая Катя Иордан очень хорошо справилась со своей ролью - порадовала младших своим присутствием и подарками. Родители постарались насчет угощения и только к шести часам все начали разъезжаться по домам.

ски. Маргарита Сувалова

=====

ИЗ ЖИЗНИ ДРУЖИНЫ "ПУТИВЛЬ"

На недавно проведенных выборах в ОДР дружины "Путивль", следующие лица попали в новое правление:

Председатель - Н. Троян, в прошлом скаут на Дальнем Востоке
Секретарь - Е. Борисова
Казначей - А. Зарецкий

К. Аллен, долголетний казначей ОДР, передавший должность А. Зарецкому, тяжело болен и недавно перенес операцию.

Разведческое пресс-бюро

ОТ СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА:

По полученным сведениям из Австралии, отец Михаил Протопопов, духовный руководитель австралийского отдела, возведен в сан протоиерея. Многие из нас с удовольствием вспоминают встречу с отцом Михаилом, с которым познакомились на слёте в Калифорнии. Отец Михаил также посетил лагерь дружины "Царское Село".

Все мы сердечно поздравляем отца Михаила и желаем ему продолжать окормление нашей организации на многая лета.

=====

На последнем собрании Совета дружины "Царское Село", состоявшемся в феврале с.г., Ст. скм. М. Данилевский по уже установившейся традиции передал свой наплечный шнур скм. Валентине Захарьиной, новой начальнице Главной Квартирь.

=====

Ски. Ярополк Михеев перенёс тяжелую операцию и недавно вышел из госпиталя. Все желаем Ралке скорого и полного выздоровления.

=====

9-го марта с.г., ОРЮР совместно с Р.С.И.Д. и с Русским Соколом устраивают в Париже масленичный праздник - маскарад. Днём, с 3:30 до 6:00 ч. вечера для младших игры, песни, хороводы, а вечером с 6:00 ч. до 10:00 ч. вечера для старших бал и конкурс костюмов. Буфет, блины, беспроигрышная лотерея.

=====

В воскресенье 30-го марта исполняется II-ая годовщина со дня кончины скм. Андрея Ильинского. В этот день будет отслужена панихида в Св. Троицком храме в Астории /25-36 37-ая улица/ после Божественной литургии /в 11:30 ч./.

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ - орган связи Организации Российских Юных Разведчиков /ОРЮР/ - издаётся ежемесячно Главной Квартирь ОРЮР. Тираж: 250 экземпляров. Распределитель: руководительский состав ОРЮР и друзья разведчества. Редактор: ски. Е.К. Боголюбова. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235, USA. Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых /по смыслу/ в иные издания ГК ОРЮР. Редакция не отвечает за точность материала, основанного на неразборчивой рукописи. Присланные рукописи и материал не возвращаются.